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PROCESSO VERBALE

DELLA XX SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  duemilaventuno  addì  16  del  mese  di  Settembre alle  ore  16:05  nella  Residenza
Municipale  e  precisamente  nella  sala  delle  adunanze  consiliari,  in  ordine  all’avviso  di
convocazione del Presidente del Consiglio comunale, Valerio Sorrentino, in data 9 Settembre
2021 (P.G.N. 138229) e successiva integrazione in data 14 Settembre 2021 (P.G.N. 140365),
risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL
CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Maltauro Jacopo X
  2-Asproso Ciro X 19-Marchetti Alessandro X
  3-Baggio Gioia X 20-Marobin Alessandra X
  4-Balbi Cristina X 21-Naclerio Nicolò X
  5-Barbieri Patrizia X 22-Pellizzari Andrea X
  6-Berengo Andrea X 23-Pranovi Eva X
  7-Casarotto Valter X 24-Pupillo Sandro X
  8-Cattaneo Roberto X 25-Reginato Matteo X
 9-Ciambetti Roberto X 26-Rolando Giovanni Battista X
10-Colombara Raffaele X 27-Sala Isabella X
11-Dalla Negra Michele X 28-Selmo Giovanni X
12-Dalla Rosa Otello X 29-Soprana Caterina X
13-D’Amore Roberto X 30-Sorrentino Valerio X
14-Danchielli Ivan X 31-Spiller Cristiano X
15-De Marzo Leonardo X 32-Tosetto Ennio X
16-Gianello Giorgio X
17-Lolli Alessandra X

PRESENTI    15 -   ASSENTI  17

Risultato essere i presenti 15 e quindi non in numero legale per la validità della seduta, ai
sensi dell'art.33 dello Statuto comunale e dell'art.6 del Regolamento del Consiglio comunale,
il  Presidente del  Consiglio  comunale,  Valerio Sorrentino,  informa che si  procederà ad un
secondo appello.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino.

Partecipa: il Segretario Generale, dott.ssa Stefania Di Cindio.

Sono presenti gli assessori Albiero, Celebron, Giovine, Ierardi, Porelli, Siotto, Tolio, Tosetto.

Durante lo svolgimento delle domande di attualità, ancorché in mancanza del numero legale,
entrano i cons. Balbi e Rolando. (presenti 17)

Alle ore 16,24 il Presidente invita il Segretario Generale a procedere ad un secondo appello.
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Eseguito l'appello, risultano essere presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL
CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Maltauro Jacopo X
  2-Asproso Ciro X 19-Marchetti Alessandro X
  3-Baggio Gioia X 20-Marobin Alessandra X
  4-Balbi Cristina X 21-Naclerio Nicolò X
  5-Barbieri Patrizia X 22-Pellizzari Andrea X
  6-Berengo Andrea X 23-Pranovi Eva X
  7-Casarotto Valter X 24-Pupillo Sandro X
  8-Cattaneo Roberto X 25-Reginato Matteo X
 9-Ciambetti Roberto X 26-Rolando Giovanni Battista X
10-Colombara Raffaele X 27-Sala Isabella X
11-Dalla Negra Michele X 28-Selmo Giovanni X
12-Dalla Rosa Otello X 29-Soprana Caterina X
13-D’Amore Roberto X 30-Sorrentino Valerio X
14-Danchielli Ivan X 31-Spiller Cristiano X
15-De Marzo Leonardo X 32-Tosetto Ennio X
16-Gianello Giorgio X
17-Lolli Alessandra X

PRESENTI    15 -   ASSENTI  17

Risultato essere i presenti 15 e quindi non in numero legale per la validità della seduta, ai
sensi dell'art.33 dello Statuto comunale e dell'art.6 del Regolamento del Consiglio comunale,
il Presidente del Consiglio comunale, Valerio Sorrentino, informa che si procederà ad un terzo
appello.

Durante lo svolgimento delle domande di attualità, ancorché in mancanza del numero legale,
rientra il cons. Rolando. (presenti 16)

Alle ore 16,30 il Presidente invita il Segretario Generale a procedere ad un terzo appello.

Eseguito l'appello, risultano essere presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL
CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Maltauro Jacopo X
  2-Asproso Ciro X 19-Marchetti Alessandro X
  3-Baggio Gioia X 20-Marobin Alessandra X
  4-Balbi Cristina X 21-Naclerio Nicolò X
  5-Barbieri Patrizia X 22-Pellizzari Andrea X
  6-Berengo Andrea X 23-Pranovi Eva X
  7-Casarotto Valter X 24-Pupillo Sandro X
  8-Cattaneo Roberto X 25-Reginato Matteo X
  9-Ciambetti Roberto X 26-Rolando Giovanni Battista X
10-Colombara Raffaele X 27-Sala Isabella X
11-Dalla Negra Michele X 28-Selmo Giovanni X
12-Dalla Rosa Otello X 29-Soprana Caterina X
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13-D’Amore Roberto X 30-Sorrentino Valerio X
14-Danchielli Ivan X 31-Spiller Cristiano X
15-De Marzo Leonardo X 32-Tosetto Ennio X
16-Gianello Giorgio X
17-Lolli Alessandra X

PRESENTI    15 -   ASSENTI  17

Constatata nuovamente la mancanza del numero legale per la validità della seduta, ai sensi
dell'art.33 dello  Statuto comunale e dell'art.6  del  Regolamento del  Consiglio comunale,  il
Presidente del Consiglio comunale, Valerio Sorrentino,  dichiara deserta la stessa e rinvia la
trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari alla già programmata
seduta di seconda convocazione del 20 Settembre 2021.



Adunanza del giorno 16 settembre 2021
_________________________________________________________________________________________

Il Presidente, ai sensi dell’art. 61, comma 1, del Regolamento del Consiglio comunale,
ancorché in assenza del numero legale, passa all’esame delle domande d’attualità.

DOMANDE D’ATTUALITÁ

Il Presidente comunica che, essendo assenti i presentatori, ai sensi dell’art. 62, comma 7,
del Regolamento del Consiglio comunale, le seguenti domande d’attualità n. 1/138896 pgn e
n. 2/139977 pgn:
- domanda d’attualità n. 1/138896 pgn presentata il 12.9.2021 dal cons. Rolando avente ad

oggetto:  “Vicenza  città  europea.  Tangenziale  Vicenza  1°  stralcio  1°  tronco  -  bretella
dell’Albera:  “Sul  tracciato  c’è  un  traliccio  che  blocca  ancora  i  lavori”,  “Alta  tensione
Comune contro ANAS””;

- domanda d’attualità n. 2/139977 pgn presentata il 13.9.2021 dai cons. Pupillo e Selmo
avente ad oggetto: “Ancora enormi problemi con le prenotazioni per il rinnovo delle carte
d’identità”,

sono dichiarate decadute.

- - - - - - - - - - - -

Interviene, per mozione d’ordine, il cons. Balbi.

Interviene, nel merito, il Presidente.

- - - - - - - - - - - -

Domanda d’attualità n. 3/141738 pgn presentata il 16.9.2021 dal cons. Balbi sui recenti
femminicidi.

Relazionano gli assessori Porelli e Tosetto.
Interviene la cons. Balbi.

- - - - - - - - - - - -

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il  Presidente  interviene  sull’ennesimo  episodio  di  violenza  perpetrato  ai  danni  di  una
donna, esprime a nome del Consiglio comunale il più profondo cordoglio per la vittima e
invita ad un minuto di raccoglimento.

Un minuto di silenzio.

- - - - - - - - - - -



Adunanza del giorno 16 settembre 2021
_________________________________________________________________________________________

Il Presidente, vista la presenza in aula del cons. Rolando, pone in trattazione la seguente
domanda d’attualità n. 1/138896, precedentemente dichiarata decaduta:

Domanda d’attualità n. 1/138896 pgn presentata il 12.9.2021 dal cons. Rolando avente ad
oggetto:  “Vicenza  città  europea.  Tangenziale  Vicenza  1°  stralcio  1°  tronco  -  bretella
dell’Albera: “Sul tracciato c’è un traliccio che blocca ancora i lavori”, “Alta tensione Comune
contro ANAS””

Relaziona l’assessore Ierardi.
Interviene il cons. Rolando.

- - - - - - - - - - -

Il CD contenente il file audio della registrazione completa della seduta è depositato agli atti
presso la Presidenza del Consiglio comunale.

- - - - - - - - - - -

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.  

1 Domande d’attualità nn. 1/138896 pgn, 2/139977 pgn, 3/141738 pgn

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

Avv. Valerio Sorrentino
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)

Dott.ssa Stefania Di Cindio
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)



ALLEGATO N. 1
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COMUNE Dl VICENZA
Consigliere G. Rolando

CONSIGLIO COMUNALE

DOMANDA D'ATTUALITA'

Vicenza, 12 Settembre 2021

VICENZA CITTA EUROPEA
TANGENZIALE VICENZA 1° STRALCIO 1° TRONCO

BRETELLA DELL'ALBERA: "SUL TRACCIATO C'E' UN TRALICCIO CHE BLOCCA ANCORA I LAVORI"
"ALTA TENSIONE COMUNE CONTRO ANAS"

Quo// / motivi di questo imprevisto blocco lavori? A quando Fapertura della nuova
rotatoria sotto Fimpalcato del viadotto di Viale del Sole della Bretella dell'Albera?

E/ redatto il progetto dello spostamento della linea di Terna Rete Italia?

II sottoscritto consigliere

Premesso che

I'apertura della rotatoria al di sotto del viadotto di Viale del Sole della nuova infrastruttura viaria
Bretella dell'Albera pur annunciata in anticipo per il giorno 9 settembre non vi e stata;

nei press! dell'interferenza della nuova arteria con via Btg Valtellina verso nord si e " scoperto" un
traliccio nel bel mezzo della strada che ne ha impedito I'apertura;

traliccio presente sul terreno da decine d'anni, adibito al trasporto e collegamento dell'energia
elettrica Vicenza-Monteviale alta tensione di 50.000 Volt;

Constatato

che la notizia e riportata con grande evidenza in data odierna sui quotidiani GdV, Corriere del
Veneto, quotidiani on line Vicenzapiu, emittente televisiva.

presents la seguente
DOMANDA D'ATTUALITA'

al Sindaco responsabile della sicurezza e salute dei cittadini e/o all'assessorato di competenza per
sapere:

Quali i motivi della mancata apertura annunciata per il giorno 9 settembre della rotatoria
sottostante il nuovo viadotto del Sole della Bretella dell'Albera;

Se II proseguimento della strada oltre il punto d'interferenza verso nord con via Btg
Valtellina risulta ancora impedito dal traliccio per I'energia elettrica ad alta tensione di
SOkVolt, con i cavi aerei ad una altezza non rispettosa delta normativa;
Se dovendosi spostare il traliccio in questione (uno o piu? ) risulta gia individuato il
percorso alternativo di modifica e spostamento della rete di Terna Rete Italia spa;
Se il nuovo percorso e installazione del nuovo traliccio e stato concordato con i proprietari
dei terreni per eventual! osservazioni in tempi congrui, esproprio e relativi indennizzi e
autorizzazioni ad entrare in aree private per Ie lavorazioni con mezzi d'opera e personate
addetto;

1



per quale data sono previsti i tempi d'inizio e fine lavori delle suddette lavorazioni per to
spostamento della rete elettrica;
quando si aprira la nuova rotatoria, in che data, sotto il viadotto consentendo il ritorno alia
regolarita del transito veicolari su Viale del Sole, oggi ancora limitato, da mesi, su una sola
carreggiata per i due sensi di marcia.

Si ringrazia per la risposta verbale in Aula al prossimo Consiglio gia convocato per il giorno 16
settembre.

Distinti saluti

G. Rolando, Commissione "Servizi alia Popolazione/Sanita e Salute " e "Sviluppo economico"

2
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Alia cortese attenzione del sindaco
aw. Francesco Rucco

Alia cortese attenzione dell'assessore
alle risorse umane, organizzazione,

innovazione tecnologica e
semplificazione amministrativa,

servizi demografici e pari opportunita
aw. Valeria Porelli
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DOMANDA Dl ATTUALITA: ANCORA ENORMI PROBLEMI CON LE
PRENOTAZIONI PER IL RINNOVO DELLE CARTE D'lDENTITA.

Come si evince dal servizioapparso su TVA Vicenza in data 13.09.2021 vi
sono ancora evident! criticita per do che concerne il rinnovo delle carte
d'identita. Siamo a meta settembre e i problemi dell'aprile scorso continuano
a persistere con molte persone che hannol'esigenza di ottenere il documento
valido chi per motivi personal! chi per motivi lavorativi ancora in attesa.

Essendo ormai passati 4 mesi da quando si era palesata la questione dei
rinnovi delle CIE, chiediamo al sindaco Rucco e all'assessore Porelli come
mai non siano stati ancora risolti, quanti sportelli (e con quali orari) sono
dedicati al servizio e soprattutto quali azioni I'Amministrazione intende
intraprendere per risolvere questa emergenza il prima possibile.

In fede . /

I consiglieri comunali
Sandro Pupillo
Giovanni Selmo
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- Nella Provincia di Vicenza ci sono stati due femminicidi in soli 5 giorni. Dall'inizio dell'anno si
contano 83 donne uccise, quasi tutte in ambito familiare;

- gli episodi ci lasciano sgomenti e con il cuore gonfio per questi fatti drammatici, per questa strage
che continua e che si consuma nei luoghi, quelli della vita familiare, che dovrebbero rappresentare
invece i luoghi della sicurezza e degli affetti. Questi crimini colpiscono Ie donne, la loro liberta e 11
loro stesso diritto di vivere;

- rispetto a quest! episodi I'amministrazione di Vicenza ha espresso cordoglio e preoccupazione,
ricordando il grande lavoro che il Ceav di Vicenza sta svolgendo dalla sua costituzione nel 2012 ad
oggi, incrementato ulteriormente in questi mesi di pandemia;

- "la violenza basata sul genere e fondata sulla disparita di potere ti-a uomini e donne ed e un
fenomeno sociale strutturale che ha radici culturali profonde, riconducibili ad un'organizzazione
patriarcale della societa che ancora oggi vive nelle pratiche e nella vita quotidiana di molti uomini e
donne in Italia. Dentro questa gabbia logica si riproduce la struttura di genere gerarchica e
tradizionale attraverso rappresentazioni collettive fondate su'gli stereotipi e il sessismo, i quali
incidono nell'immaginario e nell'agire collettivo creando Ie condizioni per una giustificazione e una
perpetuazione della violenza maschile sulle donne, presente ancora oggi nel nostro Paese e nel
nostro territorio in maniera assolutamente inaccettabile" scrive la consigliera di parita della
Provincia di Vicenza prof. Francesca Lazzari;

- gli italiani con il tempo, sottolinea il Censis, hanno maturato una certa consapevolezza: il 73,2% e
convinto che quello della violenza sulle donne sia un «problema reale della nostra societa», dove la
disparita tra uomini e donne resta forte e presente. Ma c'e ancora un 23% che ritiene che sia un
problema che «riguarda solo unapiccola minoranza», mentre 4 italiani su 100 ritengono che «non si
tratti di un problema, ma di casi isolati cui viene data una eccessiva attenzione mediatica».

- il fenomeno della violenza di genere e ormai da tempo un'emergenza sociale. La prevenzione e la
lotta alia violenza non possono pero essere solo delegate ai Centri Antiviolenza, essendo parimenti
necessario contrastare il clima culturale, gli stereotipi che operano in maniera subdola e che
occultano, giustificandola, la violenza domestica;

Tanto premesso,

si chiede

che il Sindaco e 1'assessore con delega alle Pari Opportunifa, relazionino al consiglio comunale in
merito:

- alle strategic che 1'amministrazione sta perseguendo e alle azioni che sta avviando per 1'effettiva
realizzazione di progetti educativi nelle scuole di ogni ordine e grado, finalizzati al rispetto delle
persone tutte, all'accettazione e alia valorizzazione di tutte Ie diversita, a partire da quella di genere,
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- alle modalita con Ie quali sta promuovendo cd incrementando Ie iniziative utili per aumentare la
consapevolezza e la comprensione, da parte di tutti i cittadini, delle varie manifestazioni di tutte Ie
forme di violenza, nonche della necessita di prevenirle, e alle modalita con cui intende coinvolgere i
cittadini di Vicenza in percorsi di riflessione sulla parita tra i sessi, su ruoli di genere non
stereotipati, sulla soluzione nonviolenta dei conflitti nei rapporti interpersonali, eec;

- ai programmi della commissione e della consulta delle' pari opportunita comunale sui temi della
violenza di genere.

Vicenza, 11 16 Settembre 2021.
Cristina Balbi per gruppo consigliare PD
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